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Predgovor 

PREDGOVOR 

Istraživački tim Odjela za Resursnu ekonomiju, zaštitu okoliša i regionalni razvoj In
stituta za međunarodne odnose - IMO u Zagrebu unazad trideset godina aktivno sudjel
uje u interdisciplinarnim istraživanjima ekonomskih i ekoloških Čimbenika održivog 
razvoja i zaštite okoliša. Ova istraživanja započela su kroz uspostavljanje baze novih 
tehnoloških informacija o okolišu -TEHDATA (1985.-1991.), nastavljena su kroz ino
vativne tehnologije i tehnološke postupke za smanjenje emisija štetnih tvari u okoliš 
i zaštitu tala, voda i zraka (specijalni prirodni supstrati na bazi prirodnog minerala 
- zeolitnog tufa (1991. - ) , a danas su usmjerena na politiku zaštite okoliša, upravljanje 
okolišem i sudjelovanje javnosti u odlučivanju o okolišu. 
Pozicioniranje IMOa kao znanstvene institucije u području međunarodnih političkih i 
ekonomskih odnosa te kulture i komunikacija godinama je bila otežavajuća okolnost 
za istraživački tim koji se bavio zaštitom okoliša. Veliki napori tima Odjela za resursnu 
ekonomiju, zaštitu okoliša i regionalni razvoj su bili usmjereni na uspostavu suradnje 
sa institucijama i ustanovama koje se bave izazovima okoliša u zemlji i inozemstvu te 
na kontinuirano dokazivanje znanstvenika kako u svojoj kući tako i u široj znanstvenoj 
zajednici. 
Danas na naše veliko zadovoljstvo IMO aktivno surađuje u istraživanjima vezanim 
za zaštitu okoliša sa Agronomskim Fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, Fakultetom ke
mijskog inženjerstva i tehnologije, Fakultetom strojarstva i brodogradnje, Šumarskim 
fakultetom Veterinarskim fakultetom, Kemijsko-tehnoloŠkim fakultetom u Splitu, te 
ima razvijenu međunarodnu znanstveno istraživačku suradnju. IMO je kao ravnopra
van partner uključen u čitav niz znanstvenih istraživanja i prati tehnološke i ekonom
ske aspekte zaštite okoliša i razvoja novih ekološki prihvatljivih tehnologija. 
Posljednjih desetak godina ovaj tim znanstvenika u Odjelu Resursne ekonomije, zaštite 
okoliša i regionalnog razvoja svojim znanjima i iskustvom sudjeluje u naporima Re
publike Hrvatske da uskladi pravnu stečevinu u području okoliša sa Europskom uni
jom i time se u cijelosti uključio u ostvarenje misije Instituta za međunarodne odnose. 
Pred vama je knjiga koja donosi prikaz najznačajnijih rezultata iz jednog razdoblja rada 
Odjela resursne ekonomije, zaštite okoliša i regionalnog razvoja koji je bio specifično 
usmjeren na istraživanja iskoristivosti prirodnih zeolita u zaštiti okoliša. Istraživanja 
predstavljaju pregled dosadašnjih znanja i iskustva o primjeni prirodnih zeolita u zaštiti 
Bajgipa u području kemije, biologije, agronomije, veterinarstva, građevine, strojarstva i 
ekonomije koja su na neki način inspirirana idejom IMO tima. Nadamo se da će knjiga 
biti poticaj za daljnji rad na istraživanjima mogućnosti korištenja prirodnih zeolita u 
zaštiti okoliša kako nama u Institutu, tako i za daljnju suradnju znanstvenika u zemlji 
i inozemstvu. 

Dr.sc. Mladen Staničić 
Ravnatelj IMO 
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